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Εντός του 2022 η ολοκλήρωση της παραχώρησης
της Εγνατίας Οδού. Τι μέλλει γενέσθαι με ΔΑΑ και
περιφερειακά λιμάνια

2022/02/15 09:18 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Εντός του έτους εκτιμά η κυβέρνηση ότι θα ολοκληρωθεί η παραχώρηση της
Εγνατίας Οδού, παράλληλα επανεξετάζεται η πώληση του 30% του ΔΑΑ, ενώ μέχρι
τον Ιούνιο αναμένεται να κατατεθούν οι προσφορές για τα λιμάνια Ηγουμενίτσας και
Αλεξανδρούπολης, σύμφωνα με δηλώσεις κυβερνητικής πηγής με γνώση των
διαπραγματεύσεων στο Reuters.

Υπενθυμίζεται ότι, το ελληνικό δημόσιο έχει εισπράξει 7,6 δισ. ευρώ από τις
ιδιωτικοποιήσεις από το 2011 και μετά, σημαντικό μέρος των τριών μνημονίων που
έληξαν το 2018.

Στο πλαίσιο της μεταμνημονιακής εποπτείας, η χώρα έχει δεσμευθεί να ολοκληρώσει
το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων για να συμβάλει στη μείωση του χρέους, που
παραμένει το υψηλότερο στην ευρωζώνη, και να εξυγιάνει τις κρατικές επιχειρήσεις
για να ενισχύσει την ανάπτυξη.

Τα έσοδα από τις ιδιωτικοποιήσεις διαμορφώθηκαν στα 680 εκατ. ευρώ το διάστημα
2020-2021, καθώς η αβεβαιότητα λόγω κορωνοϊού μείωσε την αξία των
περιουσιακών στοιχείων και αποθάρρυνε τους επενδυτές.

Αλλά καθώς οι οικονομίες ανά τον κόσμο ανακάμπτουν μετά τα περιοριστικά μέτρα,
η κοινοπραξία ΓΕΚ Τέρνα-Egis Projects κέρδισε πέρυσι τον διαγωνισμό για την 35η
παραχώρηση της Εγνατίας Οδού για 1,5 δισ. ευρώ.

«H υπογραφή αναμένεται να πραγματοποιηθεί εντός του 2022 και ας ελπίσουμε 
ότι θα έχουμε και το οικονομικό κλείσιμο», είπε η κυβερνητική πηγή,
αναφερόμενη στην παραχώρηση του αυτοκινητόδρομου.

Επίσης, η κυβέρνηση επανεξετάζει την πώληση ποσοστού 30% στον Διεθνή 
Αερολιμένα Αθηνών (ΔΑΑ), που παραμένει “παγωμένη” λόγω της πανδημίας από
τις αρχές του 2020.

https://www.reuters.com/world/europe/greece-expected-sign-off-key-privatisation-deals-by-year-end-source-2022-02-14/


Οι ADP Groupe, Ferrovial και Vinci Airports βρίσκονται ανάμεσα στους εννέα
προεπιλεγέντες για το εν λόγω ποσοστό.

«Υπάρχει ακόμη ενδιαφέρον από τους υποψήφιους και διερευνάται το κατάλληλο
timing και ο κατάλληλος τρόπος», ανέφερε η πηγή, προσθέτοντας ότι χρειάζεται μια
πιο παγιωμένη κανονικότητα για να επανεκκίνηση.

Οι δεσμευτικές προσφορές για την πώληση πλειοψηφικού ποσοστού στα λιμάνια της
Αλεξανδρούπολης και της Ηγουμενίτσας αναμένεται να κατατεθούν μέχρι τον 
Ιούνιο.

«Θα χρειαστούν κάποιες ελάχιστες επενδύσεις για να γίνουν λειτουργικά αυτά τα
περιουσιακά στοιχεία», κατέληξε η κυβερνητική πηγή.


